



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

15 сентября 2017 г.

ПЯТНИЦА

№ 74 (10130)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 10 руб. 06 коп.

6+

События, факты

Все – на субботник!

Всероссийский экологический субботник «Зелёная Россия» стартовал в Голышмановском районе 15 сентября. В этом году он проходит в юбилейный пятый раз. Различные экологические акции в населённых пунктах продлятся до конца месяца. Администрация Голышмановского района приглашает в период с 15 по 17 сентября 2017 года всех принять участие в генеральной уборке: трудовым коллективам, общественным организациям, учебным заведениям и активной молодёжи района убрать территории предприятий, учреждений, организаций и закреплённые за ними на субботнике участки. Жителей района призывают привести в порядок придомовые территории, отремонтировать ограждения, произвести обрезку кустарников. Бытовой и строительный мусор, образовавшийся при проведении субботника, можно складировать в полиэтиленовых мешках возле контейнерных площадок или на обочинах дорог.

Полигон по приёму твёрдых бытовых отходов будет работать бесплатно с 15 по 17 сентября.

Подготовил Влад УДИЛОВ.

Уборочная в разгаре

Губернатор Владимир Якушев поздравил тюменских аграриев с намолотом миллиона тонн зерна, в области остаётся убрать ещё около 40 процентов урожая.

По информации управления развития АПК Голышмановского района, на 13 сентября хлеборобы обмолотили без малого семьдесят процентов зернового клина. Средняя урожайность зерновых составила около 26 центнеров с гектара. Наивысший показатель получили ООО «Тюменские молочные фермы» – 35 центнеров с гектара. Более 33 центнеров с гектара зерновых и зернобобовых культур намолотили хлеборобы ООО СП «Голышмановское». Свыше 27 центнеров с гектара получили со своих площадей в ИП Исмаков, ООО «Винокурово», ООО СП «Малышенское», ООО «Агрофонд». Хозяйства засыпали сообща порядка 64 тысяч тонн зерна.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

«Пусть осень жизни будет золотой...»

Акция под таким названием, приуроченная к Международному дню пожилых людей, пройдёт по всей Тюменской области с 15 сентября по 15 октября. В Голышмановском районе разработан большой план мероприятий, где будут задействованы сельские дома культуры, библиотеки, клубы, школы, детсады, краеведческий музей, учреждения дополнительного образования, органы социальной защиты. В этот период запланировано проведение праздничных форумов «На 55 с плюсом!», где организуют чествование активистов из числа пожилых людей, специалистов социальных служб по работе с пожилыми людьми, династий социальных работников. Руководители предприятий и трудовые коллективы поздравят своих бывших сотрудников, которые находятся на заслуженном отдыхе. Пройдут выставки книг и рисунков, фотоконкурс «Элегантный возраст», концертно-развлекательные программы. Будут организованы благотворительные и льготные показы фильмов «Ретро-киносанс». Пожилых ожидают приятные сюрпризы: школьники, воспитанники учреждений дополнительного образования изготовят сувениры своими руками и преподнесут их в дар людям «золотого» возраста прямо на улицах. Центры социального обслуживания с 15 сентября по 15 октября будут предоставлять социально-бытовые услуги на льготных условиях.

Подготовила Ирина ШАДРИНА.

Лес – зелёные «лёгкие» планеты

Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса Тюменской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Специалисты этой отрасли – люди, для которых забота о лесе и окружающей среде стала делом всей жизни. Вы вносите огромный вклад в восстановление лесов, привлекаете к этому активных тюменцев. В текущий Год экологии более 200 тысяч жителей региона приняли участие в различных экологических мероприятиях и ак-

циях. Общими усилиями высажено более 350 тысяч сеянцев и саженцев.

Леса расположены на большей части территории Тюменской области. Это значительный ресурс, важный для благополучия региона. Поэтому развитие лесной промышленности, восстановление объёмов её производства является приоритетом для экономики. Сегодня мы успешно внедряем в отрасль новые технологии, реализуем перспективные инвестиционные проекты, привле-

каем высококвалифицированные кадры.

Благодарю ветеранов лесного комплекса за верность избранному делу и любовь к родному краю, за сохранение и восполнение лесного богатства региона. Уверен, заложенные вами лучшие трудовые традиции достойно продолжит молодое поколение.

Желаю всем вам здоровья, счастья, новых успехов и достижений в вашем созидательном и полезном труде!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор области.

Залог экологической безопасности

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников леса!

Этот праздник отмечают не только специалисты лесного хозяйства, лесозаготовительных, деревообрабатывающих предприятий, но и все те, кто с лю-

бовью и пониманием относится к уникальному дару природы. Лесной комплекс – это залог экологической безопасности и весомая составляющая экономики России.

От всей души благодарю каждого, кто избрал делом своей жизни работу в лесной отрасли, за профессиона-

лизм, преданность делу, плодотворный и ответственный труд! Желаю новых достижений, уверенности в будущем, энергии и оптимизма, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия вам и вашим близким! С праздником!

А.В. ЖЕЛТОВУХОВ, глава района.

Берегут лесной наряд земли



Назира Кинжалинова редко бывает в лесу гостем, ведь она трудится в лесном хозяйстве инженером проектирования лесохозяйственных мероприятий.

Человек и его дело

Многие из нас после трудовой недели стремятся в выходные дни выбраться в лес, на речку, прогуляться по тропинкам и полянкам.

Для Назиры Кинжалиновой лес – место работы. В ведении инженера – восстановление и разведение лесных угодий, уход за посадками сосен и елей, защита лесных культур. В 2016 году она была награждена почётной грамотой Федерального агентства лесного хозяйства России, имеет знак отличия работников лесного хозяйства «За сбережение и приумножение лесных богатств».

За этими наградами – более тридцати лет добросовестного труда в отрасли. Назира родом из Ражево. Ещё в школьные годы вместе с другими учениками она участвовала в посадках сосен, но тогда и подумать не могла, что свяжет свою жизнь с профессией лесоведа. После школы получила профессию экономиста. В 1984 году вернулась в район дипломированным специалистом, в лесхозе нужен был бухгалтер.

Так и осталась здесь. За долгие годы до тонкостей изучила все производственные процессы – от охраны леса, посадок до отведения делаян. В 2008 году в результате реорганизации Назира Кинжалинова осталась на предприятии инженером.

– Конечно, к этому времени я многое уже знала, но пришлось «азы» новой профессии познавать на курсах повышения квалификации. Изучала лес «вживую»: принимала посадки, узнавала, где находятся и какие леса, в каком они состоянии, чтобы планировать мероприятия. Мне нравится эта работа – с людьми, с природой, постоянно что-то новое.

Когда Назира рассказывает о том, чем приходится заниматься рабочим лесного хозяйства, глаза её загораются радостью. Знаменитый российский учёный-лесовод Георгий Крылов говорил о людях лесного хозяйства, таких, как Назира Кинжалинова: у лесоводов должен быть ум математика, биолога и экономиста одновременно, руки – хирурга, сердце – храбреца. Лирические картины лесного богатства слишком хрупки, и только такие люди способны бороться с огненной стихией в лесу, вырастить из крошечных ростков деревья-великаны, беречь их от непогоды и невежественного отношения равнодушных.

В 2015 году были отведены земли под новый питомник – на территории Голышмановской сельской администрации близ деревни Кузнецова. Прежде чем посадить первые сосенки и ели, специалисты провели анализ почвы, цикл сезонных мероприятий по её обеззараживанию – как раз то, чем занимаются инженеры и техники. В этом году посадки провели на четырёх гектарах.

Лесной фонд в нашем районе составляет более 170 тысяч гектаров. В этом году рабочие леса посадили сосны на вырубках прошлых лет общей площадью 130 гектаров, провели рубки осветления на 30 гектарах, прочистку лесных массивов на 16 гектарах. Трактористы обустроили около трёхсот километров минерализованных полос, защищающих лес от огня, прочистили более шестисот километров полос предыдущих лет. Эти небольшие цифры говорят о кропотливой, до тонкостей выверенной работе лесоводов, которую контролирует и направляет инженер.

Лесничий Голышмановского лесничества Илья Мартынов отметил, что профессиональный праздник коллективы лесничества и Голышмановского филиала Тюменской базы авиационной и наземной охраны лесов празднуют вместе, ведь выполняют они одну важную задачу – берегут и приумножают лесные ресурсы.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

К зиме подготовились основательно

ЖКХ

Отопительный сезон в сельских поселениях Голышмановского района стартовал с десятого сентября. По словам начальника управления ЖКХ ООО «Сибгазсервис» Виктора Чалкова, тепловое хозяйство подготовлено к зиме основательно. Капитальные ремонты сделаны в газовых котельных посёлка Ламенского и Евсинского дома культуры. Там приведены в порядок сами здания котельных и установлено новое ресурсосберегающее оборудование. Ремонтные и монтажные работы выполнены подрядными организациями из села Казанского и города Тюмени.

Работники нашего предприятия полностью перебрали внутреннюю систему теплоснабжения в Усть-Ламенском детском саду и Евсинском ФАПе, теперь зда-

ния хорошо прогреваются, – рассказывает Виктор Степанович. – В котельных школ и домов культуры в Королёво, Бескозово, Малышенке произвели технический уход и ремонт. Большинство учреждений культуры и здравоохранения требуют утепления оконных и дверных блоков. Нынешним летом такие работы мы произвели в доме культуры и в сельпо села Голышманово, что позволит снизить теплопотери. Котельные и инженерные сети мы модернизировали, теперь будем переводить оборудование на автоматику, чтобы экономить электроэнергию.

По водоснабжению сельским коммунальщикам не удалось реализовать всё запланированное на этот сезон, хотя объём работ выполнен значительный. В селе Гладилово протянули больше километра новых водопроводных сетей. Установили десять глубинных насосов на скважинах в Гладилово, Медведево и Ражево.

Отремонтировали больше восьмидесяти водопроводных колодцев в Средних Чирках, Гладилово, Голышманово, Королёво и Малышенке. Удалили ненадёжные связки, оставили только полипропиленовые трубы, что повысит эффективность работы водопроводных колодцев. В следующем году продолжат эту работу. Планируется замена ветхих участков водопроводов, осталась «чугунка» в Королёво, Голышманово и Малышенке, Боровлянке. Полностью обновлены водопроводные сети в Средних Чирках, Ражево, Усть-Ламенке, Евсино и Бескозово. За год количество водоразборных колонок в сельских поселениях сократилось с 92 до 65. Предприятие по-прежнему делает упор на подведение воды к жилым домам. Нынче уже выполнили 40 заявок от населения, из них тринадцать – евсинских семей. Сейчас ведутся работы по подключению абонентов к центральному водопроводу в сё-

лах Голышманово и Гладилово. На особом контроле остаётся вопрос задолженности за потреблённые водоресурсы.

– Мы теперь взыскиваем долги через суд, уже подали сотни исков, – комментирует В.С. Чалков. – Будем ужесточать учёт потребления воды. У нас есть абоненты, которые годами не платят за воду. Много злостных неплательщиков в Евсинском, Малышенском, Голышмановском и Среднечирковском поселениях. Самые добросовестные потребители на Боровлянской территории – рассчитываются за использованные ресурсы практически без задержек.

Много работы ещё предстоит провести по улучшению системы водоснабжения на сельских территориях. В планах ООО «Сибгазсервис» – бурение новых скважин и строительство водонапорных башен. В этом году такие сооружения появились в Ражево и Земляной.

Оксана ТИТЕНКО.

Большим трудом даётся молоко

Дела крестьянские

Прошлым летом в нашем районе три молокоприёмных пункта – в деревне Земляной, в сёлах Большие Чирки и Ражево – сменили закупающую продукцию предприятие. Такое решение приняли сами сдатчики молока из-за падения закупочной цены, предложенной Ситниковским молочным комбинатом.

В селе Ражево закупом молока у населения уже 16 лет занимается семья Усольцевых. Организовала пункт Галина Алексеевна. Долгое время она собирала молоко, объезжая дворы сдатчиков на телеге, запряжённой лошадей. Потом повозку заменили автомобилем, сделав к нему прицепную цистерну. Помогать жене взялся глава семьи – Юрий Иванович. Он и сейчас продолжает собирать молоко у жителей села.

– Мы пытались перевести сдатчиков на самостоятельную доставку молока, – объясняет Юрий Иванович. – Но наш пункт находится на краю села. Многим пенсионерам не под силу носить молоко в такую даль.

Летом в селе Ражево молоко сдавали из 27 подворий. Пункт действует круглый год, есть желающие сдавать продукцию зимой. За день ражевцы продают с подворий более 400 литров молока. В районе этот пункт считается одним из крупных.

В середине июня молоко стали увозить в село Истошино Бердюжского района на сыроваренный завод. Продукцию собирают с помощью небольших автомобилей. По Голышмановскому району курсируют бортовой УАЗ с цистерной и легковая машина с прицепом.

– Платят 17 рублей за килограмм моло-

ка, – рассказывает Юрий Усольцев. – Цена всех устраивает. Условия приёмки немного изменились. Продолжаю следить за качеством молока. Проверяю плотность, чтобы не было примеси воды. Молочное оборудование теперь моем только горячей водой при помощи щёток, бытовую химию не применяем, чтобы сыры не пропитывались посторонним запахом. Шланги от насоса увозят кипятить на сыроварню в Истошино.

Несмотря на трудности, с которыми сталкиваются владельцы личных подворий при ведении домашнего хозяйства, в Ражево люди продолжают заниматься разведением молочного скота. Юрий Иванович объясняет: тот, кто почувствовал интерес к развитию подворья, вводит в стадо всё новых коров.

– Просыпается интерес у молодых людей, они с помощью государственной поддержки покупают корову, начинают сдавать молоко. Оценивают, выгодно это или нет, – говорит заготовитель. – Среди активных сдатчиков села – Вячеслав Самошин, Светлана Винокурова. Они держат на подворье по несколько коров. Продолжают содержать скот семьи Конаковых.

Когда-то и в хозяйстве Усольцевых насчитывалось больше десятка коров. Сейчас Юрий Иванович держит только двух. Три года назад он вышел на заслуженный отдых. Люди просят его не оставлять работу заготовителя молока, потому что доверяют. Продажа продукции с личного подворья остаётся для многих единственным источником дохода в деревне. Поэтому так важно людям получать достойную оплату за молоко. Оно им даётся большим трудом.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.



Благодаря помощи регионального правительства семья Отыншиновых планирует закончить строительство дома. В июне пожар оставил семью без крова

Помощь погорельцам

Социальная поддержка

Средства на строительство и ремонт домов выделяют из регионального бюджета двум многодетным семьям, которые потеряли жильё в результате пожаров. Соответствующее поручение дал глава Тюменской области Владимир Якушев на личном приёме жителей, нуждающихся в поддержке государства. В режиме видеоконференц-связи о своей беде рассказали жители Голышмановского района. У семьи Отыншиновых из деревни Плотина в июне сгорел дом, огнём были уничтожены и все надворные постройки. Семья начала строительство нового дома: залили фундамент, установили стены, возвели крышу, сделали пол и потолок, провели отопле-

ние. Для завершения строительства необходимо установить окна, двери, провести внутреннюю отделку, подвести газ, а также утеплить дом.

Распоряжением губернатора на эти цели Отыншиновым выделено 306 тысяч рублей из областного бюджета. Владимир Якушев пожелал скорейшего восстановления жилья. Глава региона отметил, что при строительстве обязательно следует учитывать требования противопожарной безопасности, нужно правильно провести проводку, установить электрощитки. В этом специалисты тоже помогут. Новое жильё будет застраховано – это предусмотрено условиями предоставления помощи.

Подготовил Влад УДИЛОВ.
Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».

Что должен знать поручитель

Разъясняем закон

Нередко друзья или знакомые просят поручиться за них при получении кредита, уверяя, что это пустая формальность, сущие пустяки. Но так ли безопасно поручительство? За последние годы в практике Голышмановского районного суда отмечается серьёзный рост гражданских дел о взыскании задолженности по кредитным договорам как с заёмщиков, так и поручителей. Поручительство является одним из наиболее популярных и часто используемых способов обеспечения обязательств по кредитным договорам. Нормами Гражданского кодекса РФ установлено, что поручитель отвечает перед кредитором по обязательствам в том же объёме, как и должник, включая уплату процентов, возмещение судебных издержек по взысканию долга и других убытков кредитора, вызванных неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств должника. Кроме того, законом предусмотрено солидарная ответственность, которая означает, что кредитор вправе потребовать исполнения обязанности от должника и поручителя как совместно, так и от каждого в отдельности. Но у поручителя есть и права, предусмотренные законодательством. К примеру, к поручителю, исполнившему обязательства, переходят права кредитора по этому обязательству, в том объёме, в котором поручитель удовлетворил требования кредитора. Кроме того, он вправе требовать от должника уплаты процентов на сумму, выплаченную кредитору, и возмещения иных убыт-

ков, понесённых в связи с ответственностью за должника. По исполнению поручителем обязательства, кредитор обязан вручить поручителю документы, удостоверяющие требование к должнику, и передать права, обеспечивающие это требование. Однако указанные права возникают только в случае исполнения обязательств в полном объёме.

В июле 2017 года Голышмановским районным судом рассмотрено гражданское дело о взыскании поручителем задолженности по кредитному договору с заёмщика. Требования были мотивированы тем, что истец являлся поручителем по кредитному договору, по решению суда сумма задолженности и расходы на уплату госпошлины были взысканы с заёмщика и поручителя солидарно, и на основании возбужденного исполнительного производства поручитель полностью погасил всю сумму кредита за заёмщика, в связи с чем обратился в суд. Исковые требования были удовлетворены, с должника судом взыскана задолженность по кредитному договору и расходы по оплате государственной пошлины.

Подписывая договор поручительства, необходимо убедиться в том, что заёмщик является добросовестным и платежеспособным, а ваши возможности при неблагоприятном стечении обстоятельств позволят выполнить взятые на себя обязательства, не ощущая груз ответственности за взятый на вас кредит.

Юлия ФАТХУТДИНОВА,
помощник судьи
Голышмановского районного суда.



Уже 16 лет Юрий Иванович Усольцев занимается закупом молока в Ражево

Торговое дело развивай смело

Самозанятость

Развитие торговли и сферы услуг в заливном микрорайоне посёлка происходит не так динамично, как хотелось бы местному населению. «Вдохнуть жизнь» в магазин «Катюша» решила начинающая предпринимательница Гульнар Касимова. Заработало торговое предприятие в августе.

Почти год назад женщина осталась без работы. Бывший повар встала на учёт в Центре занятости населения как безработная.

– На пенсии по инвалидности сидеть не хочу. В то же время идти опять устраиваться по найму уже нет желания, – рассказывает Гульнар. – Мне предложили взять в аренду магазин «Катюша» – как раз живу неподалёку. Семья моё решение поддержала. И образование у меня подходящее: в юности закончила училище кооперативной торговли. Есть опыт работы в малом бизнесе.

На организацию собственного дела Касимовы пустили семейные сбережения, закупили продукты питания и другие виды товара. Площадь в магазине большая – стараются представить покупателям широкий ассортимент. Спросом пользуются канцелярские товары – недалеко находится школа.

– После того, как решили открыть магазин, в Центре занятости поинтересовалась, могу ли я восполь-



Гульнар Касимова открыла торговое дело по программе «Самозанятость»

зоваться программой по выходу на самозанятость, – рассказывает Гульнар Касимова. – Примерно месяц ушёл на оформление документов, открытие индивидуального предприятия, рассмотрение моей заявки на комиссии. После положительного решения, деньги в сумме 119 тысяч рублей поступили на счёт в течение двух-трёх дней.

На эти средства приобрели весы, непродовольственные товары для хозяйственного отдела, часть де-

нег отложили для покупки онлайн-кассы. В будущем, в пока незадействованных помещениях магазина, Гульнар Касимова планирует организовать мини-пекарню. Выпечка пользуется спросом у школьников и пожилых жителей микрорайона. Гульнар будет стряпать булочки, пирожки, пиццу, пироги на заказ. Широкий ассортимент привлечёт больше покупателей, считает она.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Противостоять угрозе

Антитеррор

Третьего сентября в нашей стране ежегодно отмечается особая дата – День солидарности в борьбе с терроризмом. Она связана с трагическими событиями, случившимися в Беслане в Северной Осетии в 2004 году. Первого сентября радостные ребята пришли на торжественную линейку. Боевики проникли в школу, захватили в заложники больше тысячи учеников, их родителей и учителей – удерживали три дня. Тогда от рук террористов погибли более 350 человек, половина из них – дети. Были ранены свыше 500 человек. В памятную дату россияне с горечью вспоминают жертв терактов, произошедших не только в Беслане, но и в других регионах страны. В этот день традиционно проходят панихиды, возлагаются цветы к мемориалам погибших, проводится всероссийская минута молчания. В образовательных учреждениях проходят специальные уроки, посвящённые проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.

– Четвёртого сентября в

школах Голышмановского района были организованы мероприятия, приуроченные к памятной дате, – отметила заведующая методкабинетом районного отдела образования Любовь Дюкова. – Например, вахты памяти, уроки мира, тематические классные часы, профилактические беседы, круглые столы. У нас на территории проживают люди разных национальностей, поэтому важно предупредить проявления экстремизма и воспитывать толерантность со школьной скамьи. Эту работу в сфере образования ведём в течение всего учебного года.

Терроризм в настоящее время является одной из важнейших угроз безопасности человечества и современному миру в целом. Каждый из нас обязан проявлять ответственность и бдительность. Лучшей профилактикой экстремистских настроений в обществе является уважение традиций, культурных и религиозных особенностей всех народов, которые населяют нашу многонациональную страну. Только объединившись – сможем противостоять терроризму.

Оксана ТИТЕНКО.

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**Главный редактор
Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4057 ЗАКАЗ № 74